

## 红色印记萧县行

为加强广大青少年思想政治引领，进一步培养他们的爱国主义精神，11月7日下午，《安徽青年报》“厚植爱国情怀 争做时代新人”学生记者主题采风活动在萧县开启，来自萧县的30名学生记者代表走进抗战老兵李洪斌家中，聆听李爷爷的革命故事，感受那段战火纷飞的岁月。随后学生记者一行探访了著名的淮海战役总前委旧址，在参观交流中，大家深切感悟美好生活的来之不易，心中的爱国之情更加强烈、强国之志也更加坚定。

□主办单位 安徽青年报社  
共青团萧县委员会  
萧县少工委  
萧县龙河镇街道退役军人服务站

参与学校 萧县实验小学  
萧县凤翔学校

刘婉李 李明  
学生记者 王岐凤 郝佳玲 李梦婕  
段雅晗 曹悦冉 孙利昌等

## 致敬老英雄

“爷爷好！”“小朋友们好！”来到李洪斌的家中，学生记者代表向李爷爷献上了早早准备好的鲜花，大家围在爷爷身边敬了一个标准的少先队队礼。“爷爷，您是怎么走上革命道路的？”“您在战场上有哪些经历？”“在战场上您会感到害怕吗？”学生记者李欣遥、王俊茹、靳响悦争先恐后地提出自己的问题。

李爷爷虽然年事已高，但精神矍铄，声音洪亮。他向学生记者们讲述了自己关于抗日战争、解放战争、抗美援朝等多场战役的亲身经历。“我出生于1927年，正是国家危难、民不聊生的时候，18岁入伍，先后多次参加区小队、县大队相关战役，冀鲁豫军分区13团抗日战争等。抗美援朝战争爆发后，我跟随部队奔赴朝鲜，在朝期间担任67军20军团199师作战科工程兵教员，多次参加阻击战、反击战，为前线侦察敌情、挖掘战壕，经历过美军轰炸。”李爷爷坚定地说，“虽然条件非常艰苦，但是一上战场，战士们就什么苦都忘了，只想着怎么完成任务，怎么保护战友，怎么赢得胜利。”

学生记者们认真地聆听着，记着，他们被李爷爷讲的故事深深感动了。“爷爷，您对我们少先队员有什么期望吗？”最后，学生记者孙中怀提出了自己的问题，李爷爷微笑着鼓励大家，要好好学习，天天向上，同时树立正确的价值观和人生观，勇于担当责任，长大后为国家贡献自己的力量。

## 探访红色足迹

从李爷爷家出来后，学生记者一行又来到丁里镇蔡洼村红色教育基地——淮海战役总前委旧址进行参观。踏入这片充满历史韵味的旧址，学生记者们立刻被一种庄严肃穆的氛围所感染。在讲解员郑昆明阿姨的带领下，大家有序参观了旧址内的各个展室，并详细了解了淮海战役的历史背景和重要意义。

“这里曾是淮海战役期间总前委召开的唯一一次会议的地点，见证了老一辈革命家指挥千军万马、运筹帷幄的光辉历程。”郑阿姨向学生记者们介绍道，“你们看到的这些发黄的文件、破旧的地图、简陋的生活用品，无不生动地展现了当时的作战环境。”学生记者们仔细地端详着这些展品，仿佛能看到总前委的领导们围坐在简陋的桌前，在昏黄的灯光下，紧张而又有条不紊地部署战略，那专注的神情、坚定的目光仿佛穿越时空呈现在眼前。

“我仿佛穿越回了淮海战役的烽火中，深刻感悟到老一辈革命家抛头颅、洒热血的革命精神。”学生记者代言道出了自己的参观感受。学生记者禹艺轩也表示，通过参观深刻认识到淮海战役的胜利来之不易，是无数革命先烈用鲜血和生命换来的。回去后，要把在这里的所见所闻所感传递给更多的人，让淮海战役的红色光辉永不磨灭。

萧县实验小学校长 张磊：感谢安徽青年报社为学生们提供了这次宝贵的机会，此次活动增强了学生们的爱国主义情感，并激励学生们更加热爱自己的祖国，更加珍惜今天的幸福生活。

萧县凤翔学校校长 汪洋：当今，国防教育已经成为学生们学习的重要课程，和平时期的孩子亟须了解战争年代的艰难困苦，以及革命先辈为了民族独立和人民解放而顽强奋斗的英勇事迹。只有牢记历史，方能珍爱和平。

向老英雄敬礼  
与李洪斌合影  
采访李洪斌  
聆听讲解  
参观  
活动合影